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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 01.03.2016 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 01.03.2016 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

von der Verwaltung 
Brüssel, Alexandra     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 02.02.2016; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Bestätigung der Wahl des ersten Kommandanten und dessen 

Stellvertreter der Freiwilligen Feuerwehr Mönchberg; Bera-
tung und Beschlussfassung 

 

   
 3   Erneuter Beschluss bzgl. des verkehrsberuhigten Geschäfts-

bereichs in der Hauptstraße, Marzellusgasse, Schwimm-
badstraße, In der Ecke, Kirchgasse, Kreuzgasse und Lang-
gasse; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 4   Neuaufstellung des Flächennutzungsplanes der Stadt Erlen-

bach am Main mit integriertem Landschaftsplan; Beratung 
und Beschlussfassung 

 

   
 5   Bestellung eines Feldgeschworenen für Mönchberg; Bera-

tung und Beschlussfassung 
 

   
 6   Antrag auf ein Urnengrab in Schmachtenberg von Frau Nick-

les-Graffmann; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 7   Umsetzung des gemeinsamen Integrierten Räumlichen Ent-

wicklungskonzeptes „Wald erFahren“ im Rahmen der Mit-
gliedschaft in der kommunalen Allianz Spessartkraft – Aufbau 
einer Ladeinfrastruktur für E-Bikes/Pedelecs/E-car; Beratung 
und Beschlussfassung 

 

   
 8   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 02.02.2016; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 02.02.2016; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 2 Bestätigung der Wahl des ersten Kommandanten und dessen Stellvertreter 

der Freiwilligen Feuerwehr Mönchberg; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat bestätigt die Wahl des ersten Kommandanten, Herrn Christof Körbel 
und dessen Stellvertreter, Herrn Bernd Schich, der Freiwilligen Feuerwehr Mönchberg vom 
12.02.2016. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 3 Erneuter Beschluss bzgl. des verkehrsberuhigten Geschäftsbereichs in der 

Hauptstraße, Marzellusgasse, Schwimmbadstraße, In der Ecke, Kirchgasse, 
Kreuzgasse und Langgasse; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, den verkehrsberuhigten Geschäftsbereich in der Haupt-
straße, Marzellusgasse, Schwimmbadstraße, In der Ecke, Kirchgasse, Kreuzgasse und 
Langgasse mit einer maximalen Geschwindigkeit von 20 km/h auszuweisen.  
 
Der Marktgemeinderatsbeschluss vom 02.02.2016 mit der Geschwindigkeitsbegrenzung von 
30 km/h wird aufgehoben. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 9  Nein 6  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 4 Neuaufstellung des Flächennutzungsplanes der Stadt Erlenbach am Main 

mit integriertem Landschaftsplan; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass seitens des Marktes Mönchberg Einverständnis mit 
der Planung besteht und öffentliche Belange des Marktes Mönchberg durch die Planung 
nicht berührt werden. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 5 Bestellung eines Feldgeschworenen für Mönchberg; Beratung und Be-

schlussfassung 
Der Marktgemeinderat stimmt der Verpflichtung von Herrn Hildebert Schulz am Feldge-
schworenenjahrtag 2016 zu. Das Wahlergebnis wird dem Landratsamt Miltenberg mitgeteilt. 
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einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 6 Antrag auf ein Urnengrab in Schmachtenberg von Frau Nickles-Graffmann; 

Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt, dem Antrag von Frau Nickles-Graffmann stattzugeben 
und stellt ihr und ihrem Mann ein Urnengrab mit Platz für zwei Urnen auf dem Friedhof in 
Schmachtenberg zur Verfügung. Für die Grabpflege haben Frau Nickles-Graffmann bzw. 
ihre Rechtsnachfolger zu sorgen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 7 Umsetzung des gemeinsamen Integrierten Räumlichen Entwicklungskon-

zeptes „Wald erFahren“ im Rahmen der Mitgliedschaft in der kommunalen 
Allianz Spessartkraft – Aufbau einer Ladeinfrastruktur für E-
Bikes/Pedelecs/E-car; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, die Summe von 10.000,00 € (Kosten Ladestationen + 
Marketingmaßnahmen) zum Zwecke der Umsetzung des Projektes „Wald erFahren - Aufbau 
der Ladeinfrastruktur für E-Bikes/Pedelecs/E-car“ in den kommunalen Haushalt 2016 einzu-
stellen.  
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 4  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 
zu 8 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister gibt folgende Termine bekannt: 
-Netzwerktreffen ehrenamtliche Helfer Flüchtlingshilfe 
-nächstes Treffen Arbeitskreis 650-Jahrfeier  
-Jahreshauptversammlung Energieverein 
-Jahreshauptversammlung Obst- und Bodenverband 
-Jahreshauptversammlung Schützenverein 
-BAS 
 
Die Marktgemeinderäte Kaufmann und Roob monieren die telefonische Erreichbarkeit der 
Verwaltungsgemeinschaft außerhalb der Bürgersprechzeiten. 
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 11.03.2016 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Alexandra Brüssel 
Vorsitzender    Protokollführer 
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